
Hals Museumsforening og Arkiv 

Referat af generalforsamling mandag den 18. marts 2024, kl. 19.00 på Ladegården, 
Østergade 32, Hals 
Referent: Tove M. 
36 fremmødte. 
 
Efter generalforsamlingen var der foredrag ved Jakob Ørnbjerg, kulturhistoriker og ph.d. 
om: Sildens Danmarkshistorie 
 
 DAGSORDEN REFERAT 

 
1. Valg af dirigent Johannes Elsnab 

 
2. Bestyrelsens beretning Godkendt.   

Se bilag 
 

3. Regnskab Kassereren fremlagde regnskabet, det blev godkendt. 
 

4. Indkomne forslag 
 

Ingen indkomne forslag 

5. Valg til bestyrelse  På valg var: Tove Michelsen (modtager genvalg), Johannes 
Elsnab (modtager genvalg) og Alex Rasmussen (modtager 
genvalg) 

Bestyrelsen indstillede:  Alex Rasmussen, Johannes Elsnab og 
Tove Michelsen til genvalg og Tove Kaptain som nyt 
bestyrelsesmedlem – alle blev valgt.                                        

Valg af 2 suppleanter. På valg var: Tove Andersen. 
Bestyrelsen indstiller Tove Andersen og Klaus Aage Bengtson. 
Begge blev valgt. 

Valg af 2 revisorer. Efter tur afgår: Karl Erik Pedersen, Bente 
Wanning Møller Poulsen. Begge blev genvalgt. 
 

6. Fastsættelse af kontingent Ingen ændringer. 
Et personligt kontingent koster 125,00 kr.  
Ægtepar koster 175,00 kr. 
Livsvarigt medlem koster 2.000,00 kr. 
Sponsorkontingent koster 300,00 og så bliver man nævnt i 
årsskriftet 
 

7. Eventuelt  Det er under overvejelse at ændre foreningens navn. Da vi 
efter kommunesammenlægningen 2007 ikke mere har noget 
med driften af Hals Museum at gøre, giver det nuværende 
navn ikke så meget mening. Vores formål skal ikke ændres.  
Johannes og Tove takkede for god ro og orden. 
 

  



Hals Museumsforening og Arkiv 

Årsberetning 2024 – ved Tove Michelsen, formand 

Vores lokaler er sikret frem til 2029. Der er genforhandlet kontrakt med udlejer og Aalborg 
Kommune. 
 
Det har været et travlt år med mange indleveringer: Vi har lånt og scannet store fotosamlinger 
fra Holtet, Poulstrup og Egebakken. En indsamlingsaften i Hou resulterede i omkring 1.000 fotos. 
En betydningsfuld gave kom fra Jane Hangstrup, hvis mand, Lindy Hangstrup, skrev og 
fotograferede for lokale aviser i 40 år. Alle hans negativer er nu en del af vores samling – tusind 
tak for det. 
Der er derfor rigeligt at gøre for vores ca. 20 frivillige, der arbejder hårdt for at opfylde et af 
vores vigtigste formål: "At fremme og styrke den almene interesse for områdets historie og 
medvirke til at bevare egnens historiske værdier." I løbet af 2023 har de registreret 3.550 
billeder. Vi har netop rundet 20.000 registrerede billeder i arkiv.dk. Du er hjertelig velkommen 
til at deltage og bidrage med din viden.  

Indimellem mister vi desværre en god frivillig. Anders Hind, som var i vores bestyrelse, døde i 
december 2023. Anders var vores repræsentant i Nordjyske Museers bestyrelse og gjorde et stort 
arbejde for at bibeholde fokus på Hals Museum og Hals Skanse. 

Tak til borgerforeninger og menighedsråd for samarbejde omkring historiske værksteder og 
andre arrangementer. En særlig tak til Jens Piper fra Randers Tegl og Bent Ole Borup for deres 
deltagelse omkring åbent hus på Gandrup Teglværk.  

Vores arrangementsplaner i 2024 omfatter indtil videre: Historisk aften i Øster Hassing, historisk 
værksted i Hals omkring sport og Hals Bådelaug, historisk værksted i Hou, gentagelse af 
rundvisning på Randers Tegl (Gandrup Teglværk). Flere kan komme til. Hold øje med vores 
hjemmeside www.halsarkiv.dk Kontakt os endelig med ideer til arrangementer. Vi ser også frem 
til besøg fra grupper og foreninger (maksimalt 20 personer), så vi kan fortælle mere om Hals 
Arkiv og vores arbejde. Endvidere er vi åbne for at besøge foreninger og andre for at dele vores 
viden om Hals Arkiv og vores arbejde. 

Planer om en bogrække. Det er meget lang tid siden foreningen har udgivet bøger. Harry 
Stålmann, fotografen K.P. Andreasen og færgefart ved Skiveren. 

Nordjyske Museer siger tak for samarbejdet i det forgangne år. Her er liste over nogle af de 
projekter, hvor museet har nydt godt af arkivets hjælp: 
Havneudstillingen på Hals Museum 

1. Toves billeder til børneudstillingen, som vi får vores praktikanter til at hjælpe med her i 
foråret.  

2. Toves hjælp med at finde billeder til en ny Hals/Hou byvandrings-folder som vi er ved at 
lave i samarbejde med Hals og Hou samråd. Den er næsten færdig til at gå i trykken nu. 

3. Samarbejde vedr. den korte Historie i Hou.  
 

Tak for dit medlemskab og støtte til vores arbejde. Støtten er vigtig både af hensyn til vores 
begrænsede økonomi, og for at kunne vise den kommunale forvaltning, at der er opbakning til et 
arkiv for den gamle Hals Kommune. Lokal forankring gør indtryk på Aalborg Kommune. Kom og 
besøg os, vi hjælper dig med at finde din historie og giver kaffe.  

http://www.halsarkiv.dk/

